

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 6. kolovoza 1915.

BR. 149. (379.)

Zauzeće Ivangoroda i Varšave kruna tromjesečnih neprekidnih uspjeha.

Rusko ratište.

BEČ, 5. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Dugi niz uspjeha, koje su saveznici izvježili od svibanjske bitke na Dunaju u Galiciji, u južnoj i u sjevernoj Poljskoj te u pokrajinama Istočnog Mora, okruženjem je zaposjednućem Ivangoroda i Varšave.

Jučer su naše čete zaposjele Ivangorod, a danas su njemačke čete princa Leopolda Bavarskog unišle u glavni grad ruske Poljske.

Između Visle i Buga oba saveznika proganjajuć u borbama protivnika prodiru prema sjeveru.

Austro-ugarsko konjaničtvo i dio njemačkog konjaničtva dopri su u Vladimir Wolynskij.

Inače je položaj nepromijenjen.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 5. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U Kuroskoj i Samogitiji njemačko konjaničtvo porazilo je rusku konjicu kod Genaize, Irschi i Onikshty. Ovdje i u borbama istočno od Ponievica jučer i prekjčer zarobljeno je 2225 Rusa, među njima dva častnika.

Armada generala Scholtza i Gallwitza ostale su uz žestoke borbe u daljnjem prodiranju prema cesti Lomza - Ostrov - Wiszkow. Hrabri očajnički protunasrtaji Rusa s obe strane ceste Ostrov-Rozan bili su bez učinka. Zarobljena su 22 častnika i 4840 momaka, 17 pušanih strojeva zaplijenjeno.

Armada princa Leopolda Bavarskoga provalila je i zauzela je jučer i noćas izvanjsku i unutarnju tvrdjavnu liniju Varšave, u kojoj se ruske zalaznice još žilavo opirale. Grad je bio danas prije podne od naših četa zaposjednut.

Kod i sjeverno od Ivangoroda položaj je nepromijenjen.

Između gornje Visle i Buga potjera se nastavlja.

Istočno od Buga njemačko konjaničtvo unišilo je u Vladimir Wolynskij.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 5. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

Na tirolskoj fronti došlo je

do većih borba samo u okolišu sedla Kreuzberga. Jučer u jutro započeti napadaj više bataljuna talijanske infanterijske regimente broj 92 na Nemelsape (sjeveroistočno od sedla Kreuzberga) razbio se je. Neprijatelj je poslije podne uzmaknuo, djelomice u bijegu, u šume južno od pograničnog potoka. Da olakša položaj ovim talijanskim silama poslije podne pokušao je jedan neprijateljski bataljun da iznenadno provali proti položaju Selkof (neposredno sjeveroistočno od sedla). I ovaj je bataljun nakon kratke borbe bio potisnut te je izgubio oko 100 na mrtvima. Započevnik bataljuna i više častnika također su pali. Naši gubitci u ovim okršajima bili su neznatni.

U Goričkoj Talijani od jučer u podne ponovno podržavaju žestoku artiljerijsku vatru protiv naših položaja na visoravni Doberdob. I neprijateljska infanterija pokušala je da predje na napadaj od Zagraja i južno od Zdravščine, ali je bila od naše artiljerije uništena.

Na svim inim frontama ništa znatna nije se dogodilo.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Francusko ratište.

BERLIN, 5. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U Vogeziima na Lingenkopfu i južno borba se izvnoce razplamsala.

Inače nema nikakva važnog događaja.

Vrhovna vojna uprava.

Na izvještaj talijanske mornarice od 26. VII.

(Odobreno od ratnog novinskog kvartira).

Talijanska ratna izvješća podpuno su prihvatila recept Meffista: „Jer ondje, gdje jali sadržaj, dolazi u zgodan čas riječ“. Postojano se izvješćuje djelomice o „dobrom“, djelomice o „brzom“ napredovanju na visoravni Krasa, ali „geografski sadržaj“, kojim bi bilo vrlo lako točno precizirati nazivlje mjesta na naseljenoj visoravni, izostaje.

Ova metoda, za rat vrlo praktična, a uporbava samo prama pučanstvu „geografski indolentnom“, međjutim neda se prenijeti bez daljnjea na akcije na moru. Otoci, ostrva, pa i sami mali grebeni imaju svoja imena te je nemoguće izvješćivati o pomorskim poduhvatima protiv otoka i os-

trva bezimernih, pošto bi to bilo previše za poznato znanje zemljopisna latinske rase.

Pošto očevidno u Italiji, kao o stan proti u neugodnoj uspomeni Ži- vućih imena „Città di Ferrara“, „Turbine“, „Medusa“, „Amalfi“, „Garibaldi“ itd., trebali su pomorskih uspjeha, to su tražili za to od svijeta odsječena ostrva i grebene; ondje su mogli počinjati smjela djela te općinstvu javljati, da su bili u stanju otoka napasti i zaposjesti. Potrebila fantazija, koja je računala sa geografskom indolencijom općinstva, učinila je zatim iz ovih otoka i grebena važna oružana mjesta, pomorske strateškičke pozicije itd.

Majstorluk ovog „geografskog pjesmovanja“ jest izvješće talijanskog admiralskog štaba od 26. srpnja pripočeno u našim dnevnicima dne 29. srpnja. Samo je pitanje, gdje je bilo veće začudjenje, da li u Italiji nad javljenim uspjesima ili kod naš nad gigantskim povećavanjem važnosti, do koje su nenadno došla dva daleko u morskoj pučini podmakla otoka, ili pravije jedan otok i jedan greben. Tako je talijansko izvješće dalo javljati da je smjeli poduhvat jednog udruženog talijansko-francuskog mornaričnog odjela uništio „postaju za opskrbu podmornica i aeroplana“ na otoku Lastovu, što je bilo od dvostrukog koristi: prvo, što se nije trebalo napinjati, jer na otoku Lastovu — u kojoj mornarici poznatom kao jedan od najsiromašnijih opskrbnih dalmatinskih otoka — nije se imalo šta rušiti, a drugo, što se je francuskoj mornarici, koja je ovom poduhvatu sudjelovala sa svoja dva torpedoračara „Pisson“ i „Magon“, moglo splesti lovor-vijenac, koji joj je nakon zgrade „Gambette“ bio toliko potrebit.

Pošto mi hoćemo da se držimo čvrsto istine, to se mora otvoreno priznati: Na otoku Lastovu faktično se nalaze „vojni objekti“, naime jedan brzopljavi kabelski ured koji služi za poštanski saobraćaj i jedna ljuska, u kojoj jedan mali odjel koji služi kao straža kabela i koji je do pred kratko vrijeme provodio mirni život, u kojemu je privremeno bio smetan talijansko-francuskim navalnim djelom. Sa opstanka pak postaje za opskrbu podmornica i aeroplana na otoku Lastovu, u kojemu konstatira talijansko izvješće, nitko ne će biti rodostojne iznenadjen što naša flota, jer je vrlo ugodan osjećaj kada se otkrije, da si bogatiji nego si sam mislio.

Ali još bogatiji na nedobrovoljnoj komičnosti jest onaj dio izvješća, koji se bavi zaposjednućem „otoka“ Pelagra, koji je došao od historičkog glasa već u jeseni prošle godine razglašenim junačkim djelima francuske flote. Ovo ostrvo, od 0.1 li točno od 0.8 četvornih kilometara površine, leži daleko podmaknuto u sredini Jadrana. Na njemu je jedan

svjetionik; pretežno u svrhu da brodovi, koji misle da se nalaze na slabodnom moru, ne bi u tamnoj noći nenadno nasukali se na ovu klisuru. Na ovoj klisuri, kojoj važnost najbolje se time pokazuje, što nikada nije bila svezana sa kopnom brzopljavnim spojem, nalazilo se šest — slovom šest — svjetioničara, koji su ondje mogli da provode život upravo bez radosti, nakon što su njihove obitelji, opamećene francuskim nasrtajem u prošlog godini, preseljene s ostrva u manje izložena mjesta.

Izvješće dakle talijanskog admiralskog štaba objavljuje svijetu: „Otok Pelagra bio je bombardiran i, nakon što je „posada“, koja se bila sakrila u mnogobrojne prorove i špilje otoka, zarobljena, zaposjednut“.

Kako to krasno, kako to junački to zvuči! Ali i ovdje neka je opet čast istini: Nije poznato, da li je ona od šest neoboružanih osoba sastojeca „posada“ u svojoj odornoj snazi bitno bila poduprta od jedne koze i od više kokoši; jedino se može o tome sumnjati, pošto su četveročlani i pernatih „posade“ već od francuskog pobjedonosnog pohoda bili pali žrtvom kao trofeji; ovo se nemože poročiti.

Pošto su se Talijani sada na ovoj klisuri ukucili te izgradili postaju bezičnog brzojava, bio je samo čin udvornosti pogledati jednom, kako gospoda ondje provode vrijeme i zato je izišao onaj naš posjet od 28. srpnja, o kojemu službeno saopćenje sadrži daljnje podatke.

Sretni Pelagra! Na 0.08 četvornih kilometara ti skrivaš već jednu — bivšu — poštu bezičnog brzojava, strijeljačke jake i druge institucije tvojih „osloboditelja“. U izvješćima talijanskog admiralskog štaba ti češ malo pomalo nabujati na veličinu i na važnost otoka Irske. Ništa zato, što ti tada zacijelo na Jadranu ne bi bilo mjesta. Geografsko znanje pučanstva ne dostaje, da to uvidi, pa zato rasti i uspjevati dalje u talijanskim izvješćima, koja će imati uspjeha barem u bujnoj mašti.

Dani radosti.

Prekjčer Ivangorod, jučer Varšava — sve su to vjestnici slavinih pobjeda za što skorije dokačanje krvavog razbojišta i okripljenja ljudstva u plodonosnom, blagoslovljenom miru.

U Italiji razumijaju značenje austrijsko-njemačkih pobjeda u ruskoj Poljskoj, i zato svijest masa se buni i ustaje proti onima koji survaše ih u rat. Nego kao memento, kakva se Italiji piše, istodobno sa osvjetljenjem Ivangoroda i Varšave,

Grad je naš vijest o zauzeću Ivangoroda i Varšave primio veseljem,

Posljedice ruske „taktike“.

Rusko vojno vodstvo neprestano govori o nekakvom „sistematskom i pravilnom“ povlačenju, i to biva ima da služi kao utjeha javnom mnijenju. Medjutim naši službeni izvješćaji najočitiije pokazuju, kako je povlačenje Rusa „sistematski i pravilno“ teklo za prošla tri mjeseca.

Sabere li se ratni plijen Hindenburga, Woyrscha i Mackensena, izlazi, da je tijekom mjeseca jula zarobljen 221.861 vojnik, a zaplijenjeno 57 topova i 432 brzometke. Ako se uzme na um, da je srpanjska ofenziva otpočela zapravo tek oko polovice mjeseca, to je taj rezultat u nizu neprestanih ruskih poraza tečajem posljednja tri mjeseca najveličanstveniji, te dokazuje, da ruska vojska više nije sposobna, da se potpuno odupire navalama saveznika.

Da vidimo, šta je Rusija izgubila od početka maja mjeseca:

zarobljeno: topovi: brzometke:			
maj	301.000	267	634
juni	220.216	100	416
juli	221.861	57	432

ukupno: 743.077 424 1.482

Kao što se vidi, golemi gubitci. Što je broj topova razmjerno manji, tumači se tim, što su topovi za Ruse sada najveće blago. Za godinu dana a naročito u mazurskim bitkama, tako je smanjen broj ruskih topova, da se unatoč dobavama iz Japana i Amerike ne mogu nikako naknaditi. I za to ih Rusi sada postavljaju što dalje od fronte, da ih u opasnosti mogu što lakše skloniti.

Tri četvrti milijuna zarobljenika za tri mjeseca, 424 topa, 1500 brzometke, u maju, junu i julu. Šta li će nam donijeti august!

Opsada Brest-Litovska.

„Kreuzzeitung“ javlja: Osvojenje Ljublina uspjelo je tek nakon sloma vrlo žilava otpora. Rusi su bacili silne mase četa, koje su grad s obzirom na stratešku vrijednost njegovu tvrdokorno branile. Pošto je željeznička pruga Ivangorod-Cholm, koja sada čini glavno težište čitave ruske fronte, napokon neizbježno dospjela u ruke saveznika, imalo bi to imati posljedice, da se Ivangorod ne bi mogao braniti. Ako se ofenziva opet razvije, omogućit će se sjedinjenim vojskama da opsjedaju Brest-Litovsk.

Velike demonstracije za mir u Italiji

Posebni izvjestitelj „Münchener Abendzeitung“ javlja iz Chiassa:

U više talijanskih gradova došlo je do velikih demonstracija za mir i proti vojsci. U Rimu, Napulju, Genovi, Fjorenci, Bolonji, Turinu i u Milanu, u brk policiji i vojničtvu, demonstracije okrenuše se u prave izgrede. Moralo se je zatvoriti trgovine,

jer se bojali, da će ih stradajuće pučanstvo opljenu. U Rimu vojnici straze kraljevske palače, privatne stanove ministara i poklisara trojnog sporazuma. Kod Porta Pia pred engleskim poslanictvom demonstranti su se krvavo pograbil i s vojnicima. Mnogstvo je namjeravalo napasti engleskog generalnog poklisara Rennel Rodda, kojega tuže, da je Italiju natjerao u rat. Ministri Salandra i Sonnino mogli su u svoje urede jedino pomoću vojske. Značajno je, da je straža pred Giolittijevim stanom dignuta.

Ko ima novaca, ostavlja Rim, Tvrdi se, da tvorničari sami kvare vlastite tvornice, eđa spriječe pravljenje municije. Svoj novac uložili su u inozemstvo. U Milanu šire tetake, u kojima izsmjehavaju Cadorna i rugaju se, da će talijanska vojska upasti u Austriju tek nakon četvrte generacije.

Padanje talijanske valute.

„Frankfurter Zeitung“ javlja iz Chiassa: Obzirom na sveudiljno padanje talijanske valute zabranila je vlada Kanton Tessina pod prijetnjom globe da izmijene svoju plaću u talijanski novac. Trgovačke organizacije ovog kantona podastriele su saveznom vieću, da povuče nakon rata u Kanton Tessinu u prometu se nalazeći talijanski novac, te da tada u obće zabrani promet s talijanskim novcem.

Ratni plijen Nijemaca u prvoj ratnoj godini.

Berlinski listovi računaju uspjeh Njemačke u prvoj ratnoj godini: 180.000 četvornih kilometara osvojeno područje, 1.695.400 zarobljenika, preko 7.000 topova i preko 20.000 mašinskih pušaka.

Novi njemački topovi.

Iznenadno bombardovanje Compiegna po njemačkim teškim topovima potjerala je francuske i engleske obitelji, koje se tamo od početka rata nalaze, kao i mnoge izletnike u Pariz, gdje se o bombardementu mnogo govori. Stručni kritičari slute, da se tu radi o topovima dosada nepoznata dosega, koji su bili zgodno smješteni na mjestima, gdje ih francuski letaći nijesu mogli opaziti.

Duhan i cigarete za naše vojnike.

Već početkom rata ured za ratno staranje u Beču pokrenuo je akciju sakupljanja duhana i cigareta za naše hrabre vojnike na bojištu. Koliko su se vojnici tim darovima obradovali najbolje dokazuju mnogobrojna zahvalna pisma, što ih je po menuti ured sa ratišta primao.

Po istom primjeru ratni pomoćni ured c. k. namjesništva (sada u Kninu) kani da ove godine, prigodom Previšnjeg Rodjendana Našeg Premilostivog Vladara zapodijne jednaku akciju među dalmatinskim pučanstvom, te upravlja ovim najtopliji poziv i preporuku svim slojevima naroda, da, makar i skromnim darom, nešto doprinesu, kako bi naša junačka braća dalmatinci, dok lavskom srčanošću u obrani mile otadžbine zadiviše čitavi svijet, medj tolikim pregaranjima, kojima su izloženi, utazili bar želju pušenja.

Milodari bilo u naravi bilo u novcu neka se adresiraju na potpisani ured.

Od ratnog pomoćnog ureda c. k. Namjesništva.
KNIN, dne 31. srpnja 1915.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Grad i okolica.

Grad u svečanom ruhu. Na sjajne vijesti o zauzeću Ivangoroda i Varšave, stige jučer posljednje podne, grad se je okitio u svečano ruho izvjesiv zastave i sagove. Grad će ostati u svečanom ruhu danas, sutra i u nedjelju.

Promenadni koncert „Šibenske Glazbe bit će danas posljednje podne u 7 sati na obali ispred „Hotel Krka“, u proslavu zauzeća Ivangoroda i Varšave.

Zdravlje prof. Brčića. Zagrebačke „Novine“, a po njima splitsko „Jedinstvo“, donijeh, da je vrti naš prijatelj prof. Brčić oslijepio usljed granate. Stvar, hvala Bogu, nije tako. Prof. Brčić nije uopće bio na ratištu. Istina, on se nalazi u bolnici, ali kako on sam piše jednom svom drugu, njegovo stanje ide na bolje.

Za naše junake na talijanskom ratištu. Kako u posebnom proglasu donosimo, ovih dana sabirali su se za duhan našim vojnicima na ratištu. U Šibeniku sakupljati će se za naše junake 23. domaće domobranske pukovnije. Živo stavljamo na srce građanstvu, da se sjeti naših branika što obilnijim prinosom.

† Grgo Šain, pravnik, ruskog iz Vodic, poginuo je na polju slave na domom ratištu. Slava junaku, a teško pogodjenoj obitelji i rodbini naše saučesnici!

Zabranjena prodaja ovogodišnje žetve. Uslijed dopisa 1/8 1915. br. 21022 ck. kot. Poglavarstva općina javlja da je strogo zabranjeno prodavanje ovogodišnje žetve privatnicima i to pšenica, pir, raž, suražica, ječam, heljda, zob i kukuruz. U smislu § 39 odnosno 2 Carske naredbe 21.6 1915 br. 167 D. Z. L. ovakove kupnje su ništete i krivički potpadaju kazni.

Poštanske vijesti. Ministarstvo unutrašnjih posala strogo je zabranilo upotrebljivanje vojničkih tovarnih listova za opremu robe, koja nije određena za vojništvo.

Uredjenje prostora Fondaka, nakon rušenja kuće, pitanje je od velike važnosti te zahtjeva i stručne spreme. Zato su gosp. upravitelj Luger u zastupstvu općini i nar. zast. dr. Dulibić, prigodom njihovog preključašnjeg prijema, živo zainteresirali gosp. Namjestnika, koji se je odmah najpripravnije odazvao te je odredio, da stvar preuzme odlični naš vještak arhitekt savj. gosp. Iveković, koji će izraditi nacrt i providiti sve, kako bi nova gradnja harmonizirala sa velebnošću Bazilike.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovo zastupstvo 30. Ljubljana.

Tražim

poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravu lista. 1—6

Piano

želio bi uzajmiti. Obavjesti daje uprava „Hrvatske Misli“ pod brojem 35. 1—3

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150.— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavjesti daje uprava lista.

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavjesti daje uprava lista. 1—6

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka
ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokućstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA
KLESARSKA ZADRUGA
registrirana na ograničeno jamčevje
U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobito preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krstionice, nadgrobne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokućstvo. Buduć je ista providjena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacrt, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama.
UPRAVA.

NAJMODERNIJE POSJETNICE
 IZRADUJE
HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU
 U. Z. S. O. J.

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-
DAJUĆE RADNJE.

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjejuravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice sljedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE
RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spjjet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tužemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjernica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, naputnice. — Predumovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.